



● صاحب امتیاز: فخرگزاری جمهوری اسلامی  
● مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران  
● رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری  
● مدیرعامل و مدیر مسئول: علی مقفیان  
● سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین  
● سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی  
● تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۳۰ • نامبر: ۸۴۷۱۱۳۳  
● چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم  
● سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۳۰۰ • ۸۸۵۱۹۵۸۳  
● امور مشترکین: ۸۸۵۱۹۵۴۴ - ۸۸۷۴۸۸۰۰  
● نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۲۰۸  
● صندوق پستی: ۵۳۳۸۸-۱۵۸۷۵

### ناملد از ایتالیا؛ تغییر ملیت به خاطر جام جهانی

کریستین ولپاتو، هافبک سابق تیم زیر ۲۱ سال ایتالیا، پیش از اعلام لیست نهایی برای جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا در تاریخ ۱ ژوئن، تابعیتش را به استرالیا تغییر می‌دهد. این هافبک ۲۲ ساله در سیدنی به دنیا آمده و بزرگ شده، اما پس از نقل مکان به ایتالیا در سال ۲۰۲۰ برای پیوستن به جوانان ایتالیا، دارای تابعیت دوگانه است. او در سال ۲۰۲۳ به سری و او تیم ساسولو پیوست و در سطح جوانان نماینده ایتالیا ولپاتو که فقط در سطح جوانان نماینده ایتالیا بوده است، یکی از پنج مجموعه

شرایط مختلف که بازیکن را واجد شرایط تغییر وابستگی بین المللی می‌کند، دارد. ولپاتو به لیست اولیه استرالیا اضافه شده است و قبیل از اینکه تونی پوپویچ، سرمربی، لیست ۲۶ نفره خود را روز دوشنبه اعلام کند در یک اردوی تمرینی در لس آنجلس شرکت خواهد کرد. فدراسیون فوتبال استرالیا اعلام کرد نامه رضایتنامه را از همتایان ایتالیایی خود دریافت کرده و مدارک مربوطه را برای فیفا ارسال کرده است، در حالی که منتظر است تا نهاد حاکم بر فوتبال جهان تصمیم ولپاتو برای تغییر را تأیید کند.

### ویژه

## چهار نکته در مورد آرژانتین اسکالونی برای جام جهانی

آرژانتین، مدافع عنوان قهرمانی جام جهانی به دنبال دستیابی به چیزی است که تنها دو بار در تاریخ جام جهانی مردان انجام شده، چیزی که تقریباً غیرممکن است. قهرمانی پیاپی در جام جهانی. دو کشور بزرگ فوتبال دیگری، ایتالیا و برزیل، قبلاً به این موفقیت دست یافته‌اند.

### ۱. دفاع از عنوان قهرمانی

ایتالیایی‌ها تحت رهبری ویتوریو پوزتو سرمربی افسانه‌ای، اولین کسانی بودند که در سال‌های ۱۹۳۴ و ۱۹۳۸ این کار را انجام دادند. فرانسه که در سال ۲۰۱۸ در روسیه قهرمان شد، در سال ۲۰۲۲ به طرز چشمگیری به پیوستن به آن تیم محترم نزدیک شد اما امیلیانو «دیو» مارتینز حرف دیگری برای گفتن داشت!

نکنه فوق‌العاده در مورد آرژانتین تحت هدایت اسکالونی این است که وقتی لیست را تحلیل می‌کنید، نشان می‌دهد که این احتمالاً متحدترین تیم در فوتبال بین المللی است. پیوند و انسجام آنها، از چیزی فراتر از استراتژی صحت می‌کند. این تعریف فوتبال از سرداردی است و در این تیم همبستگی وجود دارد که این تیم واقعاً موفق عمل می‌کند. از بردن جام جهانی در قطر و کوپا آمریکا دو سال بعد گرفته تا صدرنشینی در مسابقات مقدماتی منطقه آمریکای جنوبی با ۹ امتیاز اختلاف، این تیم تا زمانی که غیر از این ثابت شود، بهترین تیم آمریکای جنوبی باقی می‌ماند.

اما اوضاع در حال تغییر است. این یک تیم مسکن تر نیست به قبیل است و شما نمی‌توانید بعضی از مدعیان اروپایی را که در مأموریت هستند (فرانسه، اسپانیا، یونان یا انگلستان)، رقیب بزرگشان برزیل، یا حتی نامزدهای بالقوه سورپرایز را از سراسر جهان خط بزنید.

### ۲. آخرین رقص لیونل مسی

مسی وارد ششمین جام جهانی خود خواهد شد و در کنار کریستیانو رونالدو، به عنوان اولین بازیکن در فوتبال مردان که به این نقطه عطف می‌رسد، تاریخ‌ساز خواهد شد. مشکل این است که با افزایش سن، تصمیم‌ها نیز از بین می‌رود، زیرا مسی در حال حاضر پس از خروج از زمین در هفته گذشته در حالی که ران چپ خود را گرفته بود، با مصدومیت عضلانی در همسترینگ خود دست و پنجه نرم می‌کند.

اسکالونی اما امیدوار است، مصدومیت مسی جدی نیست و گفته می‌شود فقط به خاطر خستگی عضلانی است. اوضاع می‌توانست بسیار بدتر باشد، اما در یک نوزدهمین طاقت فرسا در ایالات متحده با برنامه زمانی دشوار و آب و هوای طاقت فرسا، تیم بدست‌ساز آرژانتین باید بهترین کار را انجام دهد تا مطمئن حاصل کند که او به خوبی آماده بازی‌ها خواهد شد.

مسی شبیه هیچ بازیکن دیگری نیست، بنابراین نقش او در جام جهانی برای آرژانتین کلیدی باقی می‌ماند. آنها تا آخرین ثانیه برای آماده کردن او صبر خواهند کرد. اما با ۳۹ ساله بودن او در طول جام جهانی، یک چیز قطعی است، که واقعت غم‌انگیزی برای همه ماست. آخرین رقص مسی در بزرگترین صحنه به سرعت در حال نزدیک شدن است.

### ۳. بچه‌های جدید در بلوک

فرانکو ماستانتونو حضور ندارد، اما صادقانه غافلگیر نشدید! این بازیکن ۱۸ ساله متأسفانه پس از پیوستن به رئال مادرید نتوانست انتظارات را برآورده کند و در لیست تیم قرار نگرفت. خبر خوب این است که زمان به نفع او است.

هشت بازیکن جدید در ترکیب آلبی سلسله برای این جام جهانی حضور دارند که به ۱۸ بازیکن با تجربه‌ای که جام قهرمانی را در قطر ۲۰۲۲ به دست آوردند، ملحق می‌شوند. یکی از ورودی‌های جدید که باید به آن اشاره کرد، خوزه فلاکو لویز است که یک سورپرایز خوشایند از سوی اسکالونی به حساب می‌آید و در خارج از آمریکای جنوبی کمترشناخته شده است. لویز مهاجم ۲۵ ساله باشگاه پالمیراس برزیل است که ۱۴ گل در تمام رقابت‌ها به ثمر رسانده و مورد توجه تیم‌های زیادی از لیگ برتر و لالیگا قرار دارد.

لیست مهاجمان آرژانتین به وضوح عمیق است، اما لویز چیز متفاوتی ارائه می‌دهد و توانایی او در موقعیت‌سازی نیز او را به گزینه‌ای خوب برای نیمکتی که نیاز به تنوع دارد تبدیل می‌کند.

### ۴. آواز آماده کفش طلا؟

به جرأت می‌توان گفت دیگو سیمونه در لیست دعوت‌شدگان تیم ملی آرژانتین تأثیر مستقیم داشته است.

اسکالونی در این مسابقات شش بازیکن اکتیکومادرید در لیست تیمش (که بیشتر از هر باشگاه دیگری است) دارد. اما از بین همه آنها، این جام جهانی برای خولیان آواز است، زیرا نقش او تأثیرگذارترین خواهد بود، به خصوص اینکه نقش مسی اغلب در عمق بیشتری در خط میانی تغییر می‌کند. آواز که بارسالونا او را می‌خواهد (و ظاهراً این احساس متقابل است)، تابستان بزرگی را پشت سر خواهد گذاشت و یکی از شانس‌های آقایی گلی در این رقابت‌ها به حساب می‌آید.

## گزارش یک

### ایمان گودرزی

خبرنگار

حضور در جام جهانی، بزرگ‌ترین آوردگاه دنیای فوتبال، آرزوی هر بازیکنی است. اما چیزی که شاید این رقابت‌ها را برای شما به عنوان بازیکن بسیار رؤیایی کند، حضور در سن بسیار پایین است که برای عدم محدودی محقق شده و در اینجا نگاهی به جوان‌ترین بازیکنان تاریخ جام جهانی می‌اندازیم.

### نورمن وایت‌ساید (۱۷ سال و ۴۰ روز)

**ایرلند شمالی مقابل یوسلواوی - ۱۷ ژوئن ۱۹۸۲**  
نورمن وایت‌ساید در جوانی بلافاصله با ستاره هموطنش جرج بست مقایسه می‌شد و حتی توسط همان شخصی که بست را کشف کرده بود، برای منجستریونایتد شناسایی شد. اما علیرغم بعضی شکست‌های اولیه ناشی از مصدومیت، که در نهایت دوران حرفه‌ای او را کوتاه کرد، او جوان‌ترین بازیکن تاریخ جام جهانی شد.

وایت‌ساید پیش از اینکه بیلی بینگهام او را به تیم ملی ایرلند شمالی برای جام جهانی ۱۹۸۲ دعوت کند، تنها در دو بازی بزرگسالان برای شیاطین سرخ به میدان رفته بود. وایت‌ساید رکورد جهانی را در اولین بازی کشورش در آن مسابقات (اولین حضور آنها در این رویداد پس از ۲۴ سال) شکست، اگرچه نتوانست این دستاورد را با گل جشن بگیرد. در عوض، او به دریافت اخطار رضایت داد و بدین ترتیب، جوان‌ترین بازیکنی شد که در تاریخ جام جهانی فیفا کارت زرد دریافت می‌کند!

به طرز باورنکردنی، تیم ایرلند شمالی به مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی ۱۹۸۲ رسید، از جمله یک پیروزی معروف ۱-۰ برابر اسپانیا برای صعود از مرحله گروهی. اگرچه وایت‌ساید در این دوره از مسابقات گل به ثمر نرساند، عملکرد او برای رالی اکتینسون کافی بود تا این بازیکن ۱۷ ساله را در طول فصل بعد به میدان بفرستد.



### برای پله این فقط یک آغاز بود، زیرا او در نهایت در چهار دوره فینال جام جهانی فیفا ظاهر شد و سه بار جام ژول ریمه را به دست آورد.

تتها به گلزنی اکتفا نکرد بلکه رکورد

بیشترین پاس گل را نیز در یک تورنمنت به ثبت رسانده است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است



رتبه	بازیکن	کشور	تاریخ تولد	تاریخ بازی
۱۰	ساموئل اوتو	آلمان	۱۷ ژوئن ۱۹۹۸	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۹	کارولین لیون	سوئد	۱۷ ژوئن ۱۹۸۵	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۸	یوسوفا موکوکو	آلمان	۱۷ ژوئن ۱۹۹۴	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۷	پارتولومئو اوکچچه	نیجریه	۱۷ ژوئن ۱۹۹۸	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۶	ریگوبرت سونگ	کامرون	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۵	بزرگسالان اتحاد جماهیر شوروی	روسیه	۱۷ ژوئن ۱۹۹۸	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲
۴	سالومون اولمبه	کامرون	۱۷ ژوئن ۱۹۹۸	۱۷ ژوئن ۲۰۰۲

بسنده کرد و او به جوان‌ترین بازیکن تبدیل شد که در فینال جام جهانی به میدان رفته و گل زده است، در سن ۱۷ سال و ۲۴۹ روزگی. تصاویر یک پسر ۱۷ ساله که پس از پیروزی روی شانه‌های هم‌تیمی‌هایش گریه می‌کرد، به زودی در سراسر جهان پخش شد، ایراز برزیل اولین جام جهانی خود را به دست آورد، حتی اگر او به لطف ۱۳ گل باورنکردنی ژوست فونتن، بهترین گلزن کلی مسابقات نامی شد. برای پله این فقط یک آغاز بود، زیرا او در نهایت در چهار دوره فینال جام جهانی فیفا ظاهر شد و سه بار جام ژول ریمه را به دست آورد. او تنها به گلزنی اکتفا نکرد، بلکه رکورد بیشترین پاس گل را نیز در یک تورنمنت به ثبت رسانده است.

فینال تبدیل شود. این وینگر سال قبل به لطف عملکرد درخشانش در جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت رسیده بود. این می‌توانست شروع یک حرفه امیدوارکننده باشد، با گزارش‌هایی از علاقه باشگاه‌هایی مانند منچستریونایتد، آرسنال و لیون، اما در عوض چهار سال، او با یونیمی به دلیل مشکل چشمی که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به بازنشستگی از فوتبال شد.

**۱۰ بازیکن جوان در جام جهانی**  
۱. نورمن وایت‌ساید - ایرلند شمالی مقابل یوسلواوی (۱۷ ژوئن ۱۹۸۲) - ۱۷ سال و ۴۰ روز  
۲. ساموئل اوتو - کامرون مقابل ایتالیا (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۹۸ روز  
۳. فمی اوپایونمی - نیجریه مقابل انگلستان (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۱۰۰ روز

فینال تبدیل شود. این وینگر سال قبل به لطف عملکرد درخشانش در جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت رسیده بود. این می‌توانست شروع یک حرفه امیدوارکننده باشد، با گزارش‌هایی از علاقه باشگاه‌هایی مانند منچستریونایتد، آرسنال و لیون، اما در عوض چهار سال، او با یونیمی به دلیل مشکل چشمی که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به بازنشستگی از فوتبال شد.

**۱۰ بازیکن جوان در جام جهانی**  
۱. نورمن وایت‌ساید - ایرلند شمالی مقابل یوسلواوی (۱۷ ژوئن ۱۹۸۲) - ۱۷ سال و ۴۰ روز  
۲. ساموئل اوتو - کامرون مقابل ایتالیا (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۹۸ روز  
۳. فمی اوپایونمی - نیجریه مقابل انگلستان (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۱۰۰ روز

فینال تبدیل شود. این وینگر سال قبل به لطف عملکرد درخشانش در جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت رسیده بود. این می‌توانست شروع یک حرفه امیدوارکننده باشد، با گزارش‌هایی از علاقه باشگاه‌هایی مانند منچستریونایتد، آرسنال و لیون، اما در عوض چهار سال، او با یونیمی به دلیل مشکل چشمی که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به بازنشستگی از فوتبال شد.

**۱۰ بازیکن جوان در جام جهانی**  
۱. نورمن وایت‌ساید - ایرلند شمالی مقابل یوسلواوی (۱۷ ژوئن ۱۹۸۲) - ۱۷ سال و ۴۰ روز  
۲. ساموئل اوتو - کامرون مقابل ایتالیا (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۹۸ روز  
۳. فمی اوپایونمی - نیجریه مقابل انگلستان (۱۷ ژوئن ۲۰۰۲) - ۱۷ سال و ۱۰۰ روز

فینال تبدیل شود. این وینگر سال قبل به لطف عملکرد درخشانش در جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت رسیده بود. این می‌توانست شروع یک حرفه امیدوارکننده باشد، با گزارش‌هایی از علاقه باشگاه‌هایی مانند منچستریونایتد، آرسنال و لیون، اما در عوض چهار سال، او با یونیمی به دلیل مشکل چشمی که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به بازنشستگی از فوتبال شد.

فینال تبدیل شود. این وینگر سال قبل به لطف عملکرد درخشانش در جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت رسیده بود. این می‌توانست شروع یک حرفه امیدوارکننده باشد، با گزارش‌هایی از علاقه باشگاه‌هایی مانند منچستریونایتد، آرسنال و لیون، اما در عوض چهار سال، او با یونیمی به دلیل مشکل چشمی که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به بازنشستگی از فوتبال شد.

حتی زامورا درباره‌اش گفته بود: «از نظر من بهترین گزینه برای دروازه تیم ملی است. اما همه چیز تغییر کرد. اوایل مه، در یک بازی دوستانه، دست چپش شکست. پزشکان گفتند حداقل ۴۵ روز باید کچ بگذرد؛ یعنی خدا حافظی با جام جهانی. با این حال، ۲۳ مه وقتی تیم از بارسلونا با کشتی به ایتالیا رفت، این‌گیره با دست کچ گرفته در تیم حضور داشت! فقط برای اینکه کنار هم‌تیمی‌هایش باشد. باشگاه سویا هم هزینه سفر او را داد تا در کنار تیم بماند. حضور یک آشپز در کاروان تیم هم باعث تعجب شد. فرانسیسکو بلانچ انتخاب شد تا غذاهای باسکی و کاتالانی برای تیم آماده کند. رسانه‌ها با طعنه نوشتند: «ایده بدی است! دیگر نمی‌شود اگر باختند، غذا را مقرر دانست!»

شکست. خانواده پدرو گویتو هم اجازه ندادند به جام جهانی برود چون امتحان داشت! بعد از سفر، سرمربی تصمیم گرفت مارین را کنار بگذارد و هیلاریو را اضافه کند، اما فیفا فقط خروج پنا و رگوئیرو ورود اسپریناکو را تأیید کرد. درباره هیلاریو خبری نشد، با اینکه چمدان‌هایش را هم بسته بود! در ۲۳ مه گفته شد که آماده باشد، ۲۵ مه هم همین تأکید شد! اما ۲۷ مه اسپانیا، برزیل را برد و دیگر کسی درباره او حرفی نزد.

**یک دروازه‌بان با دست کچ گرفته در تیم!**  
دروازه‌بانی یکی از بحث‌های اصلی آن زمان بود. زامورا بدون رقابت کیش بود، اما نوکس و ایرازگیره برای نیمکت رقابت داشتند. دروازه‌بان سویا فصل فوق‌العاده‌ای داشت و



شد، سیستمی بسیار نزدیک به دسته‌بندی قدیمی فیفا استفاده شد. در ماه آوریل، فیفا یک دسته جدید از بلیت شامل چندین ردیف اول صندلی‌های کنار زمین ایجاد کرد که قیمت‌های آن چندین برابر بیشتر از باقیمانده دسته ۱ بود. در بیانیه تحقیقات در مورد این تخلفات فیفا آمده است: «گزارش‌ها حاکی از آن است که هوادارانی که قبل از معرفی این مناطق جدید بلیت خریداری کرده بودند، از آن صندلی‌ها حذف شده و در عوض صندلی‌های آجریک‌بزرگ ورزشگاه جام جهانی به ارمغان بیاورد!

واکنش شدیدی به قیمت‌ها باعث شد فیفا در موارد بسیار خاص، مقادیر کمی صندلی را با قیمت‌های پایین‌تر در دسترس قرار دهد. اخیراً زهران ممدانی، شهردار نیویورک، اعلام کرد که تعداد کمی بلیت برای بازی‌های ورزشگاه مت لایف غیر از فینال با قیمت ۵۰ دلار برای هر نفر در اختیار ساکنان نیویورک قرار خواهد گرفت.

واکنش شدیدی به قیمت‌ها باعث شد فیفا در موارد بسیار خاص، مقادیر کمی صندلی را با قیمت‌های پایین‌تر در دسترس قرار دهد. اخیراً زهران ممدانی، شهردار نیویورک، اعلام کرد که تعداد کمی بلیت برای بازی‌های ورزشگاه مت لایف غیر از فینال با قیمت ۵۰ دلار برای هر نفر در اختیار ساکنان نیویورک قرار خواهد گرفت.

پشت دروازه‌ها. این یک رویه استاندارد برای فیفا است که بلیت‌های جام جهانی را بر اساس دسته‌بندی بفروشد و بعداً صندلی‌های خاص را تعیین کند. با این حال، در رسانه‌های اجتماعی و گزارش‌های مختلف مطبوعاتی، هواداران ناامیدی خود را از اینکه بلیت‌هایی که دریافت کرده‌اند با سطحی که خریداری کرده‌اند مطابقت ندارد، ایراز کرده‌اند. به عنوان مثال در برخی موارد، یک بلیت دسته ۲ می‌تواند برای خرید یک صندلی در ردیف آجریک‌بزرگ ورزشگاه جام جهانی به ارمغان بیاورد!

پشت دروازه‌ها. این یک رویه استاندارد برای فیفا است که بلیت‌های جام جهانی را بر اساس دسته‌بندی بفروشد و بعداً صندلی‌های خاص را تعیین کند. با این حال، در رسانه‌های اجتماعی و گزارش‌های مختلف مطبوعاتی، هواداران ناامیدی خود را از اینکه بلیت‌هایی که دریافت کرده‌اند با سطحی که خریداری کرده‌اند مطابقت ندارد، ایراز کرده‌اند. به عنوان مثال در برخی موارد، یک بلیت دسته ۲ می‌تواند برای خرید یک صندلی در ردیف آجریک‌بزرگ ورزشگاه جام جهانی به ارمغان بیاورد!

پشت دروازه‌ها. این یک رویه استاندارد برای فیفا است که بلیت‌های جام جهانی را بر اساس دسته‌بندی بفروشد و بعداً صندلی‌های خاص را تعیین کند. با این حال، در رسانه‌های اجتماعی و گزارش‌های مختلف مطبوعاتی، هواداران ناامیدی خود را از اینکه بلیت‌هایی که دریافت کرده‌اند با سطحی که خریداری کرده‌اند مطابقت ندارد، ایراز کرده‌اند. به عنوان مثال در برخی موارد، یک بلیت دسته ۲ می‌تواند برای خرید یک صندلی در ردیف آجریک‌بزرگ ورزشگاه جام